

考研报名禁用“海马体”照片 还证件照本来该有的样子

本报评论员 宋学敏

近日,在2025年全国硕士研究生招生考试网上确认系统中,辽宁省抚顺市招考办考点注明准考证照片“严禁化浓妆、修图,禁止使用海马体照片”。中国传媒大学报考点也发布相关公告,明确表示“请勿使用海马体照片”。11月5日,抚顺市招生考试委员会办公室一工作人员回应称,禁止使用海马体照片的目的是防止考生修图痕迹过重,导致照片和本人差距过大,“人图”不符,影响考试及后续入学的身份核验。“不要修图,就用真实照片。”

海马体照片源于海马体照相馆,是杭州海马体摄影有限公司旗下的“精致证件照”品牌。照片以其修图技术而闻名,能够为顾客提供定制服

装、化妆造型、专业拍摄和精致修图的服务,目的是拍出精致、美观的照片。由于该照相馆提供的照片服务广受欢迎,人们习惯把这类经过精修的证件照都称为海马体照片。海马体照片因其美观和精致,常被用于求职、面试、社交媒体等场合。

然而,这种明显的精修效果可能导致照片与考生本人实际面貌差异显著,从而增加人脸识别系统的核验难度。今年5月,杭州公安曾温馨提醒广大市民,办理出入境证件时,“海马体”或者经过其他美颜工具P图的照片,在审核质检环节不能通过会被退回,所以大家按照要求上传符合标准的制证照片、手写签名以及本人居民身份证正反面照片。而在考研报名、高考报名、入学等身份验证环节,为防止替考和冒名顶替,照片与

本人的一致性至关重要。于是,一些单位考研报名禁用海马体照片,也就是顺理成章的了。

尽管考研报名禁用海马体照片的规定正当,但也在网络造成一些扰动,一些受到规定影响的网友困惑发问,该怎么办?11月5日中午,海马体照相馆回应称,考研报名被禁用:店里有专门拍摄公务员、研究生考试照的原生版。另外,海马体相关人士称“如果因为限制问题,导致您没有成功使用我们照片报考的,我们为您退款。”11月5日晚,海马体创始人黄逸涵发文回应称,“这几天考研报名提交都已经陆续结束,今年我们服务了超过12万名考生,为他们拍了考研照。早在2021年起我们就有严格的标准,提供2个版本照片,使用没有问题的。大家放心,当

然,明年我们还要进一步提升标准和服务,争取成为更多人的选择,获得更多考点的认可。”一场不大不小的风波算是平息了。

爱美之心人皆有之,但也有个尺度把握和适用场合问题。个人普通生活照片爱咋修咋修,爱咋美咋美,只要不担心亲友认不出自己,随便发朋友圈和社交平台。可是,花高价去修饰证件照,将海马体照片用作专业考试照片,有可能因为照片失真不能通过审核,就是自找麻烦了。何苦呢,何必呢。祝愿考生们顺利报名,以免影响考试。

另外,即便是普通生活照,过度美颜也是美容焦虑的体现,本身也是自我欺骗和陶醉。过度美颜确实变美了,但修得连自己都不认识了,且千人一面,真的好吗?

特朗普宣布胜选 大赞马斯克“是个天才”



视频截图

当地时间6日凌晨,美国共和党总统候选人、前总统特朗普在佛罗里达州棕榈滩会议中心发表讲话,宣布在2024年总统选举中获胜。

根据《国会山报》、美国福克斯新闻网等多家美国媒体最新公布的测算,特朗普已收获超半数的选举人票,预计将锁定本次美国总统选举胜局。但其他美国主流媒体尚未发布类似报道。目

前美国总统大选计票仍在进行。

特朗普在宣布自己胜选的发言上,用“超级天才”一词称赞了支持他竞选的美国企业家埃隆·马斯克。他说:“我告诉你们,我们有一位新巨星诞生了,埃隆·马斯克,现在他是个了不起的家伙。我们今晚坐在一起,他的角色是什么?他是一个特别的人,一个超级天才,我们要保护我们的

天才,我们没有那么多(这样的人)。”

另据美国民主党总统候选人、副总统哈里斯的竞选团队方面称,哈里斯暂时不会对其支持者发表演讲。

美国总统选举采取选举人团制度,50个州按人口比例分配选举人票,获得538张选举人票中的至少270张即为获胜。

据央视新闻

史上最贵美国大选

1.1万个政治团体已“烧掉”147亿美元

此前就有美国研究机构预测,2024年是美国史上最昂贵选举周期,总支出预计将高达159亿美元,继2020年花费151亿美元后,再次成为史上最贵选举。据彭博社近日报道,1.1万个政治团体为美国2024年大选活动已花费了147亿美元。在美国大选这项“烧钱”大工程里,组建竞选团队、筹备竞选活动、分析数据、投放广告,都是大笔开销。那么这些钱从何而来,两党背后的“金主”怎么向自己支持的候选人捐款?巨额的政治献金又会给“金主”们带来哪些丰厚的回报?

有数据显示,在美国2024年的选举活动里,来自200美元以下小额捐赠者的资金仅占所有筹款的16%。竞选资金的大头,无疑是作为金主的富翁和财团。在今年的美国大选中,已有83名亿万富翁支持哈里斯,52名支持特朗普。支持哈里斯的知名富豪包括比尔·盖茨、彭博社创始人迈克尔·布隆伯格等。支持特朗普的知名富豪包括银行家富豪蒂姆·梅隆、企业家埃隆·马斯克等。已给特朗普捐款至少1.1亿美元的马斯克,在前几天甚至抛出“钞票”换支持的方案力挺特朗普,面向7个“摇摆州”选民举办线上抽奖活动,每天从7个州的部分登记选民中抽取一人,赠予100万美元奖金。

不过,“金主”从不是助力实现“美国梦”的慈善家,一旦总统候选人最终成为美国总统,投桃报李是必须的。盖茨选择支持哈里斯,背后是为了维护医疗、气候等传统政策的既得利益。对于马斯克来说则是特朗普的政策更加有利。他拥有一系列涉及卫星、电动汽车、人脑植入芯片和人工智能机器人的企业,这些企业严重依赖联邦政府的合同和规则,而拜登政府过去四年对他相当冷淡。

长期以来,金钱是美国选举中的主导因素,谁能筹集到更多资金就有更大赢面,资本的力量通过政治的权力渗透,影响美国社会方方面面,构成与金钱深度绑定的“美式民主”。

据央视新闻

回顾竞选路

荒唐

前总统“带货”卖鞋

2月17日,美国前总统特朗普现身宾夕法尼亚州费城鞋展,化身“带货达人”,推介其本人同名品牌运动鞋。这款鞋售价达399美元,限量发行1000双。就在前一天,特朗普收到纽约州“天价”罚单。该州法官裁定,特朗普因夸大净资产欺骗银行提供更好贷款条件须支付约3.55亿美元罚款。

“特朗普被罚款”本是美国头条新闻,不想却被“特朗普卖鞋”抢走了“流量”,转移了舆论焦点。美国《纽约时报》首席时尚评论家瓦妮萨·弗里德曼在文章中写道:人们的注意力很容易被这件事的荒唐所吸引——一个前总统,竟然在卖运动鞋!

有罪

史上首位前总统被刑事定罪

5月30日,美国纽约市曼哈顿一家法院的陪审团裁定,特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”,伪造商业记录,违反纽约州相关法律,34项刑事指控成立。美国此前从未出现过前总统在刑事案件中被起诉,更不用说被定罪。

特朗普称这起案件是民主党针对他的“猎巫行动”和“政治攻击”,共和党方面也借机抨击美国司法系统不公,称其被“政治化”“武器化”。“混乱”“撕裂”“怨恨”“焦虑”……美国媒体和学者在谈论今年大选时不约而同地选择了这些词汇。

子弹

特朗普遭遇“未遂刺杀”

7月13日,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上发表演讲时,遭遇“未遂刺杀”。几天后,特朗普正式接受提名,第三次成为共和党总统候选人。枪声引发现场恐慌,美国特勤局人员将特朗普团团围住,特朗普挥舞着拳头以示反抗。特朗普事后在社交媒体平台说,他“右耳上部被子弹击穿”。

美联社说,这起袭击是1981年时任总统罗纳德·里根遭枪击以来,针对美国总统或总统候选人的最严重刺杀图谋,美国政治“深度极化”导致政治暴力加剧的现象再次受到关注。

据新华社电

